VERİMLİ ÇALIŞMA TEKNİKLERİ
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· Amaçlarınızı Belirleyin:

Amaçlar motivasyon için temel oluşturur.Kişinin kendine ait bir sebebi yoksa verimli çalışması da imkansızdır.Başarılı olabilmek için mutlaka amacın gerçekçi olması, açık ve net bir tanımının yapılmış olması, kişinin buna inanması gerekir.Kişi amacına ulaşacağına inanıyorsa bu beyindeki 15-20 milyar hücre taraftar demektir. Fakat  inanmıyorsa, bu beyinde 15-20 milyar hücre kişiye yapamayacağını söylerken başarılı olması pek de mümkün olmayacaktır. Amaçlar davranışları başlatır, sonuçlarda bu davranışların etkisiyle elde edilir.
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· Dersleri etkin dinleyin

Ders esnasında tüm dikkatinizi öğretmeninize veriniz. Hayallere dalmak yerine öğretmeninizi dinleyin. Anlamadığınız yerleri öğretmeninize sormaktan çekinmeyin.
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· Ders esnasında not alın

Anlatılanları öğretmenin ağzından çıktığı gibi değil, anladığınız gibi yazın. Öğretmenin anlattığı konunun ana fikri ve anlamları kavrayıncaya kadar bekleyin.Zamanın çoğunu yazmakla değil, dinlemekle, fikirleri kavramaya çalışmakla geçirin. Önemli fikir ve paragrafların aynen yazılmasında fayda var. Yazılarınızın düzgün ve okunaklı olmasına önem verin. Önce müsvette yapıp, sonra temize çekme yoluna giderseniz hem yeni bir tekrar yapmış olursunuz hem de düzenli notlara sahip olursunuz.
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· Öğrendiklerinizi tekrar edin

İnsan beyni öğrendiklerinin %50sini ilk 20dk içinde unutur. İlk 24 saat içinde ise yaklaşık %70ini unutur.Bu sebeple ilk tekrar öğrenme seansı öğrenme sonrasında yapılmalıdır ve 10 dakika yeterlidir .Bu bilginin 24 saate kadar hatırlanmasını sağlar. İkinci tekrar ise 24 saat sonra yapılmalıdır.5-10 dakika süren bu tekrar bilginin bir hafta kadar saklanmasını sağlar. Üçüncü tekrar bir hafta sonra yapılmalıdır.Bilginin bir ay kadar saklanmasını sağlar.bu sürenin sonunda yapılan bir tekrar daha bilginin uzun süre zihinde kalmasını sağlar ve bilgi büyük oranda uzun süreli belleğe atılmış olur.Bu sebeple derste etkin dinlediğiniz konuyu düzenli tekrarla iyice pekiştirin.
· Çalışma ortamınızı düzenleyin

Ders çalıştığınız odada televizyon daha da önemlisi telefon bulundurmayın. Çalışmaya ayırdığınız süre zarfında telefonunuzun sesi kısık ve sizden uzak olsun. Uzanarak değil sandalyede masa başında oturarak çalışın. Masanın üzerinde çalıştığınız ders dışında dikkatinizi dağıtacak başka bir eşya bulundurmayın.  Aynı zaman diliminde birden çok derse, konuya odaklanmaya çalışmak veriminizi düşürecek, sıkılmanıza ve ders çalışmak istememenize sebep olacaktır.
· Günlük, haftalık, aylık ders çalışma planınızı oluşturun

Önemli olan ne kadar çok çalışıldığı değil ne kadar verimli çalışıldığıdır. Verimli ders çalışmada en önemli basamaklardan bir tanesi ise planlı olmaktır. Planlı olunduğu takdirde zaman verimli kullanılır, çalışılacak ders ve konular vaktinde halledileceğinden yığılma olmaz ve düzenli tekrarlar ile bilgiler sürekli kullanılıp güncellenir. Çalışma planını nasıl hazırlamanız gerektiği konusunda bilgi sahibi değilseniz rehberlik servisine başvurun.
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· Kendinizi keşfedin, çalışma metodunuzu belirleyin

En iyi ne şekilde anladığınızı gözlemleyin. Okuyarak, not çıkararak, dinleyerek, bir başkasına anlatarak, soru üzerinden giderek vs. Notlar çıkarırken zihinde kalıcılığı artıracak renkli kalemler kullanın.

· Tek bir kaynak ile yetinmeyin, farklı kaynaklardan da yararlanın
Kullandığınız her farklı kaynak farklı bir anlatım biçimi demektir. Ne kadar farklı soru tipi görürseniz gireceğiniz sınavlarda karşılaşacağınız soru tiplerine aşinalığınız da o kadar artacaktır. Bu sebeple olabildiğince farklı kaynaklardan çalışın

· Bedeninizin ders çalışmaya hazır olmasına özen gösterin

Ders çalışmaya başlamadan önce zihninizin ders çalışmaya hazır olduğundan emin olun. Çok aç ya da çok tok olmayan karın ve dinlenmiş bir zihin çalışmalarınızın karşılığını en iyi şekilde almanıza yardımcı olacaktır.
· Geçmişteki başarısızlıklarınız yerine başarılarınızı görmeye çalışın
· Gelecek hafızanıza güzel hayaller koyun

5 yıl sonra, 10 yıl sonra neler yapmak, neleri bilmek, nerede ve kimlerle olmak,  nelere sahip olmak istiyorsunuz yazın. Bu yazdıklarınıza ulaşmak için şimdi neler yapmanız gerektiğini düşünün. Bunlara  ulaşmak için şuan yapmanız gereken sorumluluklarınızı yazın. Düzenli olarak bu sorumluluklarınızı yerine getirip getirmediğinizi gözlemleyin.

